

## 魅力社团 少年有梦 飞向蓝天

### □魅力社团 合肥市南门小学森林城校区无人机社团

小 丁

在蔚蓝的天空下，一群小学生手持遥控器，目光坚定地注视着空中自由翱翔的无人机——这是合肥市南门小学森林城校区无人机社团的日常一幕，也是同学们探索科技、放飞梦想的舞台。在这个充满未来感的社团里，同学们用智慧和勇气书写着属于他们的科技篇章。

### 社团大揭秘

据了解，无人机社团自创办以来，已成长为包含各个年级三百余名成员的大家庭。社团围绕无人机的学习、训练、竞技等方面开展活动，为同学们深入了解无人机的技术和应用提供了充足的机会。指导老师教授学生无人机的基础操作、飞行原理及操控技巧，并让同学们参与无人机的组装、调试和编程等实践环节，以更好地培养同学们的科技创新意识和动手操作能力。

在社团的课堂上，同学们从学习无人机的组装与基础理论开始，逐步掌握操作飞行和原理探究的技能。飞行技巧方面，同学们已经熟练掌握了无人机的起飞、降落、悬停和转弯等操作。他们通过自己的专注和反复的练习，如今已经能够自如地操控无人机，完成一系列复杂的飞行动作。更令人欣喜的是，同学们不仅掌握了操作技巧，还对无人机的构造、原理以及安全飞行有了深刻的理解。在实践操作中，同学们展现出了出色的动手能力和解决问题的能力。“面对飞行中出现的各类问题，他们总能保持冷静，迅速诊断并调整飞行参数或检查设备来及时解决问题。”指导老师武剑说。

在同学们和老师的努力下，社团取得了一系列引人注目的成绩。2023年，在第五届全国智力运动会无人机竞赛中，合肥市南门小学森林城校区荣获4个一等奖、5个二等奖、8个三等奖。同年，在由合肥市科协主办的2023年合肥市无人机竞赛中，取得了5个一等奖、16个二等奖、7个三等奖的优异成绩。在由合肥市体育局、合肥市教育局主办的合肥市第二届青少年无人机创新教育竞赛活动中，共获得20个一等奖、12个二等奖、28个三等奖，学校也收获了“优秀组织奖”的荣誉。

### 社团好声音

对于这样宝贵而充满乐趣的学习机会，社团的每一位同学都倍加珍惜。“在这里，我不仅学到了无人机的操作技巧，更在团队协作和个人能力提升方面获得了宝贵的经验。”六（13）班的黄冠淇如是说。三（6）班的王彦奇则表示：“无人机社团让我收获了知识、友谊和自信。”而六（6）班的张亚宁则对无人机的广泛应用充满期待：“通过学习无人机，我认识到持续学习和适应新技术的重要性，这对我有着积极的影响。未来，我期待深入学习更多关于无人机的知识，并将其应用到学习和生活中。”这些真挚的话语，道出了同学们在无人机社团中的成长和收获。

### 校长点评

合肥市南门小学森林城校区校长 何 炜：

无人机社团不仅为学生们提供了一个展示自我的舞台，也见证了学校探索科技教育的新路径。未来，学校将会对无人机社团提供更多的支持和指导，为同学们创造更多学习、实践和交流的机会，助力他们在科技的广阔天地中进行新的探索。

### 一周快报

合肥市青年路小学

聆听科学讲座

□袁 瑜 孙继九

近日，合肥市青年路小学迎来了合肥工业大学的三位科学嘉宾，为同学们开启了一扇全新的科学之门。活动中，白先旭教授和李成蹊博士的赛车展示震撼全场，李书华博士则带来了“汽车的奥秘”科普讲座，深受学生喜爱。此次活动，不仅拓宽了同学们的科普知识面，更激

发了他们学习科学的热情。  
科学副校长进校园

和县历阳镇第一小学

科普“童”行

□单静玲

近日，和县历阳镇第一小学60名学生代表在老师的带领下来到安徽晶飞科技有限公司，参观光伏面板生产过程，感受数据化生产车间。随后，同学们还来到和县科技馆开展研学活动，在科普展厅内，同学们被一件件充满科学奥秘的展品所吸引，在知识的海洋与科技的奥秘中快乐探索，汲取营养。

互动体验环节

池州市贵池区洋浦小学

传承文化 感悟精神

□黄文娟

近日，池州市贵池区洋浦小学与梅里学校党支部联合开展结对共建活动，前往齐山忠廉堂廉政教育基地。师生们通过参观包拯生平展览，了解其清正廉洁的作风和高尚品质。同时，还了解了池州本土先贤的廉洁故事，在心灵深处播种清廉种子。

了解廉洁故事